   ФИЛОСОФИЯ ЖИЗНИ ЭФФЕКТИВНОГО ЧЕЛОВЕКА

·  Каждый день – одна жизнь,  и  в этой жизни  должен быть подвиг.

· Жизнь каждого дня имеет ориентир на главную цель, Максимум жизни.

· Ветер в голове попутным не бывает.

·  Чем дальше  будущее, тем лучше оно выглядит.

·  Успех проекта определяется не силой и возвышенностью намерений, а количеством реально достигнутого результата.

·  Золотой человек, дорогой мой, ценный сотрудник,…грош тебе цена.

· Чтобы узнать свою настоящую зарплату, вам нужно уволиться.
·  Достойный внешний вид, энергия работы, стабильность эмоционального состояния, внимательное отношение к клиентам, конструктивность в общении, эффективность рекламы.
· Рабочие отношения и психология – несовместимы
(кроме - практическое владение прикладной психологией).На работе нужно заниматься  делом, а не копаться в  трудных переживаниях.
· Жизнь  есть поток нейтральных событий.

· Все намерения человека позитивны \с его точки зрения \.  А для позитивного понимания вам нужно встать на его точку зрения.

· Пока мы живем – мы меняемся.

· Любое новое дело, полка вы его не освоили, кажется длинным, страшным и противным.
· Праздник хорош тогда, когда всем известно, сколько можно выпить, и когда пора расходиться.

· Удача выбирает предприимчивых и сообразительных.
· Ты стал каким то жестким!!! Это неизбежно. Агрессия – это не + и -, это другой способ существования, а именно активное целенаправленное движение к цели;   реальная усталость, настоящая раздражительность. Учтите 2 момента: - эффект «недоставшийся кусок всегда самый сладкий» и «эффект розового прошлого».

· Тебе дали творческое задание. Чем отличается бодрое творчество от тяжелой проблемы. Они очень похожи и там, и там нет понимания, как добиться желаемого: «проблемная» ситуация присутствует в обоих случаях. Разница !!! – в личном состоянии самого человека! Если ты стоишь и боишься, застрял, мучаешься своими будущими трудностями – у тебя проблема. А если  у тебя есть сила, есть уверенность, что ты пусть не сразу и не все, но хоть что-то придумаешь , если есть ощущение, что ты можешь с неясностями разобраться и с трудностями справиться, если ты прорываешься, то ты…. Человек – бодрое творчество.  
